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INTENCJE MSZALNE 

Data Godzina Miejsce Intencja 

Sb. 
24.05 
2025 

18:30 
Bridgwater 

Saint Joseph  

W intencji Agnieszki z prośbą o uzdrowienie, opiekę Matki 
Bożej i wszelkie potrzebne łaski 

Niedz. 
25.05 
2025 

08:30 
Weston super Mare   

Corpus Chris-  

W intencji dzieci przystępujących do I Komunii Świętej i ich 
Rodzin 

12:00 
Taunton 

St George’s  

W intencji dzieci przystępujących do I Komunii Świętej i ich 
Rodzin 

16:00 
Yeovil  

The Holy Ghost 

Z okazji imienin oraz Dnia Matki o łaskę nieba dla Mamy 
Heleny Rytelewskiej oraz za wszystkie dusze w czyśćcu 
cierpiące 

Śr. 
28.05 
2025 

19:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph  
W pewnej intencji Bogu wiadomej  

Czw. 
29.05 
2025 

12:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph  

Za zmarłych śp. Irenę i Stefana Sadowskich, za dusze w czyśćcu 
cierpiące i za zmarłego męża Leszka Szymczyk z prośbą o łaskę 
nieba i wieczne zbawienie  

Pt. 
30.05 
2025 

19:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph 
Dziękczynno błagalna w intencji Janki z okazji urodzin  

10:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph  
No English Mass 

18:30 
Bridgwater 

Saint Joseph  
Z okazji 1 urodzin Antoniny  

Niedz. 
01.06 
2025 

08:30 
Weston super Mare   

Corpus Chris-  

W intencji Rodziny Pazdan z prośbą o potrzebne łaski i 
błogosławieństwo Boże na każdy dzień życia 

12:00 
Taunton 

St George’s  

W intencji Agnieszki i Mariusza z okazji 23 rocznicy ślubu z 
prośbą o zdrowie, Boże błogosławieństwo, dary Ducha 
Świętego i opiekę Najświętszej Maryi Panny dla nich i całej 
rodziny 

16:00 
Yeovil  

The Holy Ghost 

O zdrowie, błogosławieństwo Boże, opiekę Matki Bożej oraz 
wszelkie potrzebne łaski i dary Ducha Świętego dla Eli i Lusi z 
okazji urodzin 

Sb. 
31.05 
2025 
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KONTAKT: ks. dr kanonik Krzysztof Tyliszczak, 
ADRES: St Joseph’s Presbytery, Camp Road, BS23 2EN Weston super Mare, 

tel. 01934627329, lub 07710198765 
www.tauntonparafia.co.uk; e-mail: taunton@pcmew.org 

 

 

• BRIDGWATER; Saint Joseph, 9 Binford Place, TA6 3NJ; Sobota 18.30. 
• WESTON-SUPER-MARE; Saint Joseph, Camp Road, BS23 2EN, (w tygodniu),  

w niedziele - Corpus Chris- BS231XW o godz. 9.00 
• TAUNTON; St George’s; Billet Street, TA1 3NG; MSZE NIEDZIELNE: 12.00 
• YEOVIL; The Holy Ghost; 73 Higher Kingston, BA21 4AR;  MSZE NIEDZIELNE: 16.00 

 
Konto naszej Parafii PCM TAUNTON 

SORT CODE 30-94-57, ACCOUNT NUMBER 02036610 Lloyds Bank  

Nr 21/2025 VI Niedziela Wielkanocna 25 maja 2025 

Czytania 
Rok C - rok I 

 Dz 15, 1-2. 22-29 Ap 21, 10-14. 22-23 J 14, 23-29 

Ps 67 (66): Niech wszystkie ludy sławią Ciebie, Boże 

Jezus powiedział do swoich uczniów: 
 «Jeśli Mnie kto miłuje, będzie zachowywał moją naukę, a Ojciec mój 
umiłuje go i przyjdziemy do niego, i mieszkanie u niego uczynimy. Kto nie 
miłuje Mnie, ten nie zachowuje słów moich. A nauka, którą słyszycie, nie 
jest moja, ale Tego, który Mnie posłał, Ojca. 
 To wam powiedziałem, przebywając wśród was. A Paraklet, Duch Świę-
ty, którego Ojciec pośle w moim imieniu, On was wszystkiego nauczy i 
przypomni wam wszystko, co Ja wam powiedziałem. 
 Pokój zostawiam wam, pokój mój daję wam. Nie tak jak daje świat, Ja 
wam daję. Niech się nie trwoży serce wasze ani się nie lęka. Słyszeliście, że 
wam powiedziałem: Odchodzę i przyjdę znów do was. Gdybyście Mnie 
miłowali, rozradowalibyście się, że idę do Ojca, bo Ojciec większy jest ode 
Mnie. 
 A teraz powiedziałem wam o tym, zanim to nastąpi, abyście uwierzyli, 
gdy się to stanie». 

EWANGELIA: 
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1. Pragnę przypomnieć wszystkim nowoprzybyłym do naszej wspólnoty parafialnej, że każda 
Lokalna Polska Misja Katolicka w Anglii i Walii jest parafią personalną, do której się 
trzeba zapisać. Na tej podstawie można uzyskać jakiekolwiek świadectwo przynależno-
ści, możliwość bycia ojcem lub matką chrzestną lub świadkiem do bierzmowania i ślubu. 
Bardzo proszę o tym pamiętać i podać także wszelkie zmiany adresu zamieszkania, tak 
aby kartoteka parafialna była uzupełniana na bieżąco. Dziękuję za zrozumienie. 

2. Kończymy zapisy na wyjazd dzieci i Rodziców na Wesoły Dzień Dziecka do Laxton Hall. 
Bardzo serdecznie dziękuję tym którzy chcą skorzystać z oferty naszej wspólnoty parafial-
nej i wyjechać na to spotkanie integracyjne. Pragnę też podać wszystkie szczegóły doty-
czące wyjazdu. Wyjazd z Taunton o godzinie 7.00 z przystanku przy wejściu do train sta-
-on. Przystanek w Bridgwater na przystanku przy Junc-on 24. Ewentualnie gdyby ktoś z 
Bridgwater chciał, może dojechać do Taunton. Przystanek w Weston super Mare przy 
train sta-on na Worle. 

3. Ostatnie nabożeństwo majowe odbędzie się 31 maja o godzinie 20.30 przy kapliczce 
Matki Bożej w Weston super Mare przy kościele św. Józefa  

4. W czerwcu ukażą się na naszej stronie internetowej elektroniczne formularze zapisu do I 
Komunii Świętej oraz Bierzmowania. Spotkania przygotowawcze rozpoczną się we 
wrześniu. 

2. Uroczystość I Komunii Świętej w tym roku odbędzie się w następującym porządku: 
•  Yeovil - 24 maja - godz.12.00 - Kościół The Holy Ghost 

•  Weston super Mare - 25 maja - godz.8.30 - Kościół Corpus Chris- 
•  Taunton 25 maja - godz.12.00 - Kościół St. George 
Natomiast 1 rocznica Komunii Świętej odbędzie się w następną niedzielę 1 czerwca we 
wszystkich ośrodkach parafialnych na Mszach Świętych Niedzielnych. 

6. W czerwcu odwołane są Msze Święte angielskie w soboty w kościele św. Józefa w Weston 
super Mare, ze względu na mój urlop od 2 - 22 czerwca 2025. Biuro parafialne w tym 
czasie nie będzie działało. Ksiądz Stefan Czermiński mój zastępca nie będzie wypisywał 
żadnych zaświadczeń. Wszystkie sprawy proszę załatwić przed moim wyjazdem. 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE: 25.05.2025  

PAPIESKIE INTENCJE APOSTOLSTWA MODLITWY  
NA MIESIĄC MAJ 

Ogólna:  Módlmy się, aby przez pracę każdy człowiek mógł znaleźć spełnienie, rodziny godne 
wsparcie, a społeczeństwo stało się bardziej ludzkie. 

Parafialna:  Za dzieci które w tym roku po raz pierwszy przystąpią do spowiedzi i Komunii Świętej, 
o ducha wiary i dziecięctwa Bożego. 

 

OFIARY SKŁADANE PRZEZ PARAFIAN: 

      18.05.2025 

• Bridgwater     £  91,00; 

• Weston      £  196,50; 

• Taunton      £ 165,40; 

• Yeovil      £ 55,30; 

Wszystkim Darczyńcom składamy serdeczne  podziękowania za złożone dary  
na nasze cele parafialne. Bóg zapłać! 
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Pierwsza Komunia Święta jest ważnym wydarzeniem dla katolików na całym świecie. 

Jest to moment, w którym dziecko przyjmuje Eucharys-ę po raz pierwszy. Historia tego 

sakramentu sięga czasów pierwotnego Kościoła, kiedy chrześcijanie przyjmowali Eucha-
rys-ę jako Ciało i Krew Chrystusa. 

W pierwszych wiekach chrześcijaństwa, dzieci przyjmowały Eucharys-ę tuż po chrzcie. 

W IV wieku Kościół zaczął jednak wprowadzać wiek, w którym dzieci mogły przyjmować 

pierwszą komunię. W Europie średniowiecznej, dzieci zaczynały przyjmować pierwszą 
komunię w wieku 7 lat. 

W XVI wieku, Reformacja protestancka doprowadziła do rozłamu w Kościele i do zmiany 

praktyk dotyczących Pierwszej Komunii. Protestanci zaczęli nauczać, że Eucharys-a jest 

tylko symbolem, a nie rzeczywistym Ciałem i Krwią Chrystusa. W rezultacie, w wielu 
protestanckich kościołach dzieci nie przyjmują pierwszej komunii. 

W Kościele katolickim, praktyka Pierwszej Komunii pozostała niezmienna. Dzieci przygo-

towywane są do przyjęcia tego sakramentu przez udział w nauce religii, a także przez 

modlitwę i przygotowanie duchowe. W wielu parafiach, dzieci przygotowują się do 
Pierwszej Komunii przez rok lub dwa lata, a następnie przyjmują Eucharys-ę w specjal-

nej uroczystości z rodzicami i rodzeństwem. 

Obecnie, wiek, w którym dzieci przyjmują pierwszą komunię, różni się w zależności od 

kraju i parafii. W Polsce tradycja przyjmowania Pierwszej Komunii Świętej sięga X wie-
ku. Obecnie, dzieci przygotowują się do tego sakramentu przez kilka miesięcy. Przede 

wszystkim, odbywają one regularne lekcje religii, które pozwalają im na lepsze zrozu-

mienie tego, co dzieje się podczas Mszy Świętej i co oznacza przyjmowanie Eucharys-i. 

Dodatkowo, dzieci uczestniczą w specjalnych rekolekcjach przed Pierwszą Komunią 
Świętą, podczas których przygotowują się do przyjęcia tego sakramentu. 

Uroczystość Pierwszej Komunii Świętej jest bardzo ważna dla rodziców i całej rodziny. 

Duchowość Pierwszej Komunii Świętej podkreślają piękne tradycyjne białe szaty u dzie-

ci. Dziewczynki ubierane są w najczęściej w białe alby, ich biały kolor symbolizuje czy-

stość, włosy zdobione są uroczymi wiankami. Na dłoniach mają śnieżnobiałe rękawiczki. 
Chłopcy również mają na sobie specjalny stój komunijny, ubierani są zazwyczaj w białe 

alby sięgające do kolana lub do ziemi.  

Odpowiednio ubrane dzieci przystępują do ceremonii w kościele. Uroczysta Msza Świę-

ta rozpoczyna się od przypomnienia podstawowych nauk wiary, a następnie kapłan 
przystępuje do udzielania Pierwszej Komunii Świętej. Dzieci przyjmują Hos-ę, czyli Ciało 

Chrystusa, na rękę lub do ust, w zależności od zwyczajów danej parafii. 

Po Mszy Świętej rodziny i przyjaciele zwykle spotykają się na przyjęciu. Jest to okazja do 

świętowania i dzielenia się radością z przyjęcia Pierwszej Komunii Świętej. W wielu ro-
dzinach, jest to także czas na wręczanie prezentów dla dziecka. 

Pierwsza Komunia Święta jest ważnym momentem dla dziecka i całej rodziny, który 

pozostaje w pamięci na długie lata. Jest to także ważny krok w rozwoju duchowym 

dziecka i jego relacji z Bogiem. Jest to dzień radości i wdzięczności za dar wiary oraz 
przypomnienie o tym, że Chrystus jest zawsze z nami poprzez Eucharys-ę. 

Historia Pierwszej Komunii Świętej   


